	Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento Docente: Ing. M.Ruggeri

Prova d’esame del 15 giugno 2005                                  Tempo: 1h e 30’




Esercizio 1
Rispondere in modo preciso e sintetico alle seguenti domande:

a) Che differenze architetturali presentano la Harward Architecture e la Von Neumann architecture?

b) Che rapporto c’è tra Clock per Instruction (CPI) e Tempo di CPU?

c) Che cosa è l’Instruction Fetch?
Esercizio 2
E’ dato un calcolatore dotato di CPU 8086 a 10 MHz in Minimum Mode, cui sono interfacciate due chip di Flash da 64KB X 16 bit e 2 chip di RAM da 16 KB X 8 bit ciascuno. Mappare la Flash nella parte bassa dello spazio di indirizzamento del microprocessore, e i chip di ram nella parte alta. Il sistema è inoltre dotato di due porte parallele 8255. Progettare il sistema, fornire lo schema dei collegamenti (compresi i segnali di latch, lettura, scrittura, abilitazione di uscite dati e indirizzi), scrivere i CS per la flash e per le ram sia in versione completa che semplificata. Scrivere il CS delle porte 8255 sia in caso di mappatura nello spazio di IO sia nel caso in cui le periferiche siano memory mapped.

Esercizio 3

Scrivere un programma assembler per il processore 8086 che sia in grado di ordinare in modo crescente un vettore di dati qualsiasi di dimensione n=10 dati a 8 bit.

Io sottoscritto…………………………………….. matr…………. autorizzo la pubblicazione dei risultati su sito internet e in bacheca. 
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